

Patriciul

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noaptea
19-06 și 30-41.

Potrivit înțelegerilor de la Yalta și Potsdam

Germania va trebui să plătească 20 miliarde dolari despăgubiri de războiu

La sută din această sumă îi va reveni Uniunii Sovietice
Anglia și Statele Unite au transportat tot aurul din zonele apusene și și-au însușit invențiile de războiu germane

MOSCOVA. — În ședința de crișă a miniștrilor de externe din Moscova a dat publicității cel de-al doilea protocol secret semnat la ocazia conferinței de la Yalta la luna Februarie 1945. Procesul verbal secret a fost dat publicității cu un an în urmă, acoperind condițiile înfrângerii Japoniei.

De al doilea protocol conține măsurile pe care urmează să plătească Germania. Acesta precizează că despăgubirile să fie suportate din procedurile a Germaniei. Acesta de vedere este susținut azi de Uniunea Sovietică la conștința Moscova și în acest scop și la Potsdam.

La Yalta aliații s'au înțeles pentru pagubele pricinuite cursul războiului, Germania să plătească 20 miliarde și 50 la sută din această sumă să revină Uniunii Sovietice. Protocolul secret a fost semnat de către generalii Stalin și a-nii Roosevelt și Churchill.

cuvin. Totodată, d. Molotov a amintit că englezii și americanii și-au însușit invențiile germane aflate în zonele apusene. Acestea reprezintă la fel o imensă valoare.

D. Bevin a negat acest fapt, afirmând că englezii au publicat descrierea acestor invenții germane.

Miniștrii de externe au hotărât să invite la Moscova reprezentanții oficiului internațional al reparațiilor din Bruxelles, pentru a asculta părerea lor în legătură cu unele probleme ale reparațiilor.

D. Bidault, ministrul de externe al Franței, a rostit erii o cuvântare ocumându-se de situația economică a Germaniei. D-sa s'a omis plângeri de majorare a producției industriale germane, preconizată de Anglia, Statele Unite și Uniunea So-

vietică, cerând limitarea industriei carbonifere și a oțelului din Germania.

— Franța — a spus d. Bidault — nu poate accepta ca, invocându-se necesitatea unificării economice a Germaniei să se realizeze azi o administrație centrală germană în vederea de a se rezolva problema frontierelor Germaniei. Până la

(Continuare în pag. 3-a)

Președintele Truman a condiționat împrumutul acordat Greciei și Turciei de unele clauze politice

WASHINGTON. Azi s'a dat publicității textul proiectului de lege conform căruia se va acorda un împrumut american Greciei și Turciei. Printre condițiile acestui împrumut figurează și aceea că guvernul grec și turc vor trebui să îngăduie ca funcționarii publici americani și ziaristi americani să controleze întrebuințarea acestor împrumuturi. Proiectul dă posibilitate președintelui Truman să acorde un avans de 100 milioane dolari Greciei.

Agentia Reuter anunță că legea susamintită împuternicește pe președintele Truman de a cere guvernelor Greciei și Turciei executarea unui anumit program politic ca o condițiune a acestui împrumut.

Senatorul Vandenberg, fruntaș al Partidului Republican a respins propunerea directorului comitetului executiv al Partidului Democrat pentru a da publicității o declarație comună prin care s'ar aproba politica președintelui Truman. D. Vandenberg a declarat că această declarație ar avea ca urmare o infundare a politicii externe celei interne.

D. Molotov cetățean de onoare al orașului Cluj

CLUJ. În cadrul unei solemnități impunătoare a avut loc erii numirea dlui Molotov ca cetățean de onoare al orașului Cluj ca o recunoștință pentru felul cum a înțeles d-sa să susțină cauza României la diferite conferințe internaționale. La această solemnitate au fost pre-

zenți printre alții PSS episcop Nicolae Colan, general Preocup Victor comandant Corpului 6 Armată, prof. univ. Emil Petrovič rector al universității din Cluj, prof. univ. Csögör Ludovic rectorul universității „Bolyai” și Euse Alexu episcopul ritului unitar.

Delegația română pentru semnarea acordului aerian cu Ungaria a trecut erii prin Arad

D. comandor Eugen Pădure ne asigură că va interveni pentru sumele necesare amenajării moderne a aeroportului Arad

Erri la orele 12 și 30 de minute a coborât odată cu ceilalți pasageri din avionul care face cursa regulată București—Arad, delegația de experți români care pleacă la Budapesta pentru a semna acordul pentru stabilirea legăturilor aeriene între România și Ungaria.

Delegația este formată din dnii: director general al aviației civile comandor Eugen Pădure, consilier Ionescu Napoleon din partea Ministerului Comunicațiilor, comandor

Măndrescu subdirector general și Galea director comercial din partea agentiei TARS.

Din declarațiile pe care ni le-a făcut d. comandor Eugen Pădure, aflăm că acordul aerian cu țara vecină a fost încheiat urmând ca delegația să procedeze doar la semnarea acestuia și la stabilirea numărului de curse care urmează a se efectua săptămânal odată cu fixarea tarifelor. Imediat după semnarea acordului după 20 Martie, cursele aeriene între București—Budapesta cu oprire la Arad, se vor executa de două ori pe săptămână, urmând ca în cazul când necesitățile o vor cere, numărul curselor pe ruta București—Budapesta să fie majorat la trei și chiar la curse zilnice.

În continuare, d. comandor Eugen Pădure ne declară că liniile aeriene interne vor fi reorganizate în cursul săptămânii ce urmează, urmând ca în cel mult două săptămâni să poată fi efectuate curse aeriene zilnice între Timisoara—

Arad—Oradea—Cluj și Iovsani. Atunci când aeroportul deli Sava Mare va fi complet amenajat, se vor relua cursele aeriene cu acest oraș. În același timp, pe plan extern se va căuta încheierea de acorduri pentru efectuarea de curse aeriene între capitala noastră, Veneția, Milano și Orientul Apropiat.

Intrebat fiind de noi dacă pentru necesitățile aeroportului Arad a fost alocată vreă sumă pentru repararea clădirilor aeroportului, construirea unui hangar și operațiunile de nivelare a terenului de aterizare, d. comandor Eugen Pădure ne face cunoscut că va interveni pentru sumele cerute de comandamentul aeroportului Arad pentru executarea acestor lucrări, să fie aprobate, intrucât Aradul, mai mult ca oricare aeroport din țară, în afara Capitalei, are nevoie de un aeroport modern.

Membrii delegației au venit deli aeroport în crăș unde au rămas până noaptea trecută, când și-au continuat călătoria spre Budapesta cu rapidul.

S. Regele a primit în audiență pe d. Gheorghe Tătărescu delegație parlamentară național-tărănească la d. Teohari Georgescu

BUCUREȘTI. M. S. Regele a primit erii în audiență de lucru pe d. Gheorghe Tătărescu vicepreședinte al Consiliului de miniștri și ministru de externe și pe d. Teohari Georgescu ministru al afacerilor interne a primit erii o delegație de parlamentari naționali-tărăniști. Din delegație au făcut parte dnii: Emil Hățăreanu și Ștefan Bocu.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
COCOȘATUL cu Pierre Blanchard
Corso:
SUFLETE SBUCIUMATE, după romanul lui Stefan Zweig
Forum:
TRUBADERII DIAVOLULUI, cu Marie Dea
Royal:
OAMENI SI MASTI, film francez
Savoy:
OAMENI SI MASTI, film francez
Urania:
POVESTE DE DRAGOSTE, cu Javor Pal

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 5, și 7.

AZI ultima zi
Povești de dragoste

DE VINERI
Puteți admira pe celebrul tenor
TINO ROSSI
In cel mai nou film francez
BLESTEMUL DRAGOSTEI

Azi văzut? Să nu scăpați!
R Cocosatul
Ceva nemsă văzut

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix

Cel mai grandios film al sezonului
SUFLETE RĂTĂCITE
transcris pe ecran după romanul celebru al lui STEFAN ZWEIG
„Inimă neliniștită”
Trista poveste de dragoste a unei fete paralizate și a unui locotenent de cavalerie, cu
LILLI PALMER
ALBERT LIEVEN
Casa deschisă de la ora 11

Azi la
FORUM
Extraordinarul film francez
TRUBADERII DIAVOLULUI

Farmacile de serviciu

In noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:
IANKA în bulov. Regole Ferdi
KAIN în Calea Banatului
SZOLÖSY în calea Saguna

Gestul elevelor dela Căminul de ucenice din str. Greceanu

Urmând exemplul meseriașilor patroni, care au dat Duminică gratuit, copiilor din Moldova găzduiți în căminul din str. Alba Iulia, masa pe o zi și articole de îmbrăcăminte diferite, elevele Căminului de ucenice din str. Greceanu de sub direcția d-soarei Hala-lai, au renunțat la dreptul lor de lapte pe două zile, în total 40 de litri și pâinea pe o zi, 30 kg., pentru a fi puse la dispoziția copiilor

moldoveni, găzduiți în căminul din apropierea gării.

Laptele și pâinea au fost transportate la acest cămin și la ora 4 după amiază cei 210 copii au primit fiecare câte o ceașcă cu lapte și o felie cu pâine.

Gestul elevelor dela Căminul de ucenice din str. Greceanu, este cum nu se poate mai grăitor pentru toți acei care tin la copiii acestui neam.

Prețul sifoanelor împreună cu toate taxele

Intr'un număr trecut al ziarului nostru, anunțasem că noile prețuri la sifoane au fost aprobate de către consiliul politic municipal. Scrisesem că aceste prețuri sunt, la fabrică: 2500 lei sticla mare și 1500 lei sticla mică. Revenim astăzi, pentru a anunța publicul că la aceste prețuri loco fabrică, se adaugă și următoarele taxe:

la sticla mare 300 lei, iar la sticla mică 200 lei. In urma adăugării acestor taxe obligatorii după lege, prețul unei sticle mari de sifon este de 2800, iar al unei sticle mici de 1700 lei loco fabrică. Pentru transportul la domiciliu, cu mijloacele fabricii se vor încasa următoarele prețuri: 2984 lei sticla mare și 1844 lei sticla mică.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Oferte de serviciu

ANGAJEZ calță cu practică. Părăra Văia Cornel, Păncota. 376
ANGAJEZ domnișoară, doamnă energetică cu studii la post de încredere. Tel. 3134. 936
VANZATOARE în prăvălie angajez imediat. Rona Wilhelm, Mălianu 4.
FABRICA DE INCALTAMINTE „ARADANA” caută puznic de noaptea de preferință om serios, salar bun și Economic. Cei interesați se vor prezenta: Str. Blanduziei 36. 957
INTREPRINDERE arădană angajează imediat un incasator cu garanții. Ofertele se vor depune la redacția sub „Incasator”. 951
SE CAUTA un maestru specialist în săpuntri. Adresa la ziar. 945

Vânzări și cumpărări

PREIAU în comision haine bărbațești și de damă, vând tot felul de haine întrebunțate. Prăzător de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depeșit în comision, str. Mărășești 3. 286
CAUT un cazan vertical, capacitate 1200—2000 l. Adresa la ziar. 945
CASA DE VANZARE pentru gospodărie. Str. Rahovei 177.

CUMPAR mașină de scris și motoare electrice. „Comisionul” Eminescu 8. 369

COVOARE persane, dormitor, sufragerie etc. de vânzare cu preț eficient. „Orient”, str. Brătianu 4. 924

MOBILE moderne de bucatărie de vânzare. Kogălniceanu 28. Telefon 12—55. 944

2 SI JUM. JUGH. VIE cu pomi fructiferi și oasă cu 3 camere, splendid situație la Podgorie de vânzare. Adresa la ziar. 956

CAUT lexiconuri, orice categorie și lextila de specialitate, indiferentă limbă. Adresa la ziar. 380,

CAUT motocicletă 500 cm3. Adresa la „Reclama”, Str. Eminescu 4. 376

SEA din piele veritabilă în stare absolut bună de vânzare. Adresa la ziar. 380

POMPA și motor pentru grădiniarie de vânzare. Andrei Mureșanu No. 5. 955

PIANINA „Förster” de vânzare. Adresa la ziar. 954

DE VANZARE una mașină de tricotaț, perfectă stare, marca germană, un automobil modern, diferite caucicuri, una motocicletă, una bicicletă. Adresa la ziar. 952

Diverse

ATELIER de țepierie bine introdus se dă în chirie din cauză de deces într'un orașel, fără concurență. Adresa la Reclama, Eminescu No. 4. 854

ROYAL la 4 și 7 fix SAVOY la 3 și 6 fix

Cel mai mare film francez din 1946.

OAMENI SI MASTI
(LES ENFANTS DU PARADIS)

Când? La 22 Martie 1947
Unde? Veniți cu toții la **DALUL MUZICANȚILOR** La Restaurantul PA cel mai mare bal al sez
Sâmbătă 22 Martie orele 15.30 în sala culturală a
bricei I.T.A. va avea loc o gală de box și un conc
de lupte greco-roma **JIUJ** din Petroșani și I. T.
ne între grupările **JIUJ**
BILETE LA INTRAREA IN SALA

Sport

SÂMBĂTA: AMMEFA-DUMINECA: ITA—JIU

SPARTA—POLITEHN

Eri seara a survenit o între grupările noastre din în sensul că matchul di AMMEFA—CFR, care const adevărat derby local va fat Sâmbătă după amiază p Gloria.

Este foarte posibil ca cel echipe să dea un mare rap prin introducerea a câtorva noi achiziționași cu drept

După cum suntem informați va alina formația cu care Duminică trecută CFR T cu unele modificări. In sch AMMEFA își vor face debu juctori noi.

Sparta—Pol

ITA și Sparta au căzut de să joace cuplat Duminică riu. Astfel cu începerea la on pe arena Gloria se va dispu rirea Sparta—Politehnica. S Sparta a arătat o formă bun gâș la Caracal echipa R iar Politehnica a dispus de la Timișoara.

Informațiile noastre arată la Sparta vor surveni unele ficări în sensul că Fried va la înaintare, iar ca extrem va juca Dobest.

Matchul vedetă se va d orele 16 între Jiul și ITA.

Jiul în prezent este o ech nă care a învins recent ech rar din Cluj. Are o linie de re constantă și o linie de a tre cele mai bune. Trebuie maram pe Fabian L Pakos Rugibei și Avjisa.

După cum suntem informați se vor face unele modificări sul că Lorant va juca din linia de atac, iar că funda utilizat Slivăț. Din linia de lipsi de asudată Mercea sa trescu.

Spectatorii asteaptă cu înțălmirile de Duminică.

LUPTA GRECO-ROM

Duminică, 23 Martie 1947 a. m. se va disputa un co ter sindical de lupte greco între echipa CFR Timișoara tra Arud, ce va avea loc Culturală a fabricii Astra.

SINDICATUL SALA

LOR CFR, secția de cano la cunoștința tuturor membr vechi și, înscerierile pe anul au început și se tin până la he a. c. Cei care nu se va ta până la această dată, v dela locurile lor libere și v membru ncul.

Schimb locuin

modernă cu 2 camere centru ca una locuin camere preferabil tot plătesc diferență. Adres

Citiți și răspă Ziarul „Patrio

In bugetul Prefecturii au fost prevazute sume importante pentru repararea drumurilor din cuprinsul judeului

Declarațiile dlui prefect Aristide Gafencu

Înainte de a pleca la București, d. prefect Aristide Gafencu ne-a făcut cunoscut următoarele:

Proiectul de buget al Prefecturii pe anul financiar 1947-48 cuprinde suma de 39 miliarde lei, pentru executarea diferitelor lucrări și în special repararea drumurilor din cuprinsul judeului.

Fondurile pentru repararea podurilor dela Zerind și Socodor sunt în afara prevederilor de buget. Sumele necesare acestor reparațiuni.

...mează a fi obținute în urma demersurilor pe care le vor face în acest sens deputații de Arad, în frunte cu d. ministru Lucrărilor Patrascanu.

— Bugetele comunelor sunt în curs de aprobare.

— În zilele acestea am terminat lucrările de încadrare ale funcționarilor județeni și se lucrează în continuare la terminarea formelor de pensionare și trecere în retragere din oficiu a 10 la sută dintre per-

sonalul depinzând de prefectura județului Arad. Tot de prezent se lucrează la încadrarea funcționarilor comunali.

— Pentru reușita înșămânțării din primăvara aceasta, am intervenit la București pentru obținerea a 60 cisterne motorină și una cisternă valvolină, prin președintele BPD-ului din Arad, d. Belle Petre.

— Lucrările de reformă agrară se găsesc și ele în nișmul slăbii, în urma înlăturării acelor care au sabotat această acțiune și au făcut imposibilă o aplicare a acesteia, așa cum a fost intenția legiuitorului.

— În tot cuprinsul judeului, operațiunile de colectare pentru restanțele bătute de secetă, de către organele CARS-ului, au fost prelunșite până la 25 Martie.

D. prefect de Arad ne asigură că va interveni la București pentru soluționarea grabnică a celor mai multe dintre punctele enumerate mai sus.

— ARLUS —

Cursuri de limba rusă

Se aduce la cunoștința doritorilor de a învăța limba rusă după metoda cea mai modernă, că pot să se înscrie la cursurile de limba rusă, până la data de 30 Martie a. c. la: a) Instituția unitatea, școala sau întreprinderea unde funcționează, b) la secretariatul ARLUS din Bdul Regina Maria 12, etaj I, între orele 8-13 și 16-18.

Cursurile vor funcționa de 2 ori pe săptămână. Informații detaliate la secretariatul ARLUS.

Astfel, am aflat cu bucurie că Apărarea Patriotică, cartierul 1, a depus o intensă muncă pentru amenajarea unui cămin permanent pentru copiii moldoveni. Acest cămin își are locul în sanatoriu Dengl din Aradul Nou.

S'au făcut toate lucrările pentru ca amenajarea acestui cămin să n'aibă nicio lipsă. Apărarea Patriotică își ia angajamentul să hrănească și să îmbrace pe acești copii în tot timpul cât vor sta la Arad. În cămin copiii vor primi o educație aleasă, o părintească îngrijire. Munca Apărării Patriotice merită toată lauda și toată atenția. Căminul va funcționa cu data de 1 Aprilie.

La 1 Aprilie

Fostul sanatoriu Dengl va fi pus la dispoziția copiilor moldoveni

Un cămin model unde micii moldoveni vor primi o îngrijire patriotică

Am semnalat în numeroase rânduri munca pe care a dus-o C. A. R. S-ul și Apărarea Patriotică, ajutate de celelalte organizații de masă pentru a veni în ajutorul copiilor moldoveni, aflați în orașul nostru.

Când? Unde?

La 22 Martie 1947
Veniți cu toții la

BALUL MUZICANȚILOR

La Restaurantul PALACE cel mai mare bal al sezonului

Orchestra de țigani compusă din 30 de persoane și orchestră de Jazz din 15 persoane. În Bar 8 așl și Jazzului vor delecta publicul, cu cele mai renumite cântărețe

**Helga Mabel
Szabo Allz
Lyza Ionescu
Melinas Reghina**

Toate invitațiile, muzicanții le pot ridica la sediul Sindicatului Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor
Bulevardul Regina Maria 22-24

Germania va trebui să plătească 20 miliarde de dolari despăgubiri de războiu

(Urmare din pag. 1-a)
soluționarea definitivă a acestei probleme, guvernul francez este de părere ca aliații să organizeze o administrație

centrală în interesul realimentării circulației, a transporturilor și a comerțului din Germania.

Țăseară, d. Molotov a dat o recepție în onoarea celor trei miniștri de externe aflați la Moscova.

Cu ocazia ședinței de ieri a adjuncților miniștrilor de externe, d. Gusev a propus trimiterea la fața locului a unei comisii de anchetă în legătură cu revindicările iugoslave față de Austria.

S'a luat în discuție și problema garantării independenței Austriei ajungându-se la concluzia că aceasta este garantată de însăși Charta Națiunilor Unite.

La Paris

Congresul Partidului Comunist spaniol

PARIS. Partidul Comunist spaniol s'a întrunit ieri în congres la Paris. La acest congres iau parte peste 800 de delegați.

Intrunirea partidului National Tărănesc Anton Alexandrescu org. Arad

Organizația Partidului National Tărănesc Anton Alexandrescu aduce la cunoștința membrilor din Municipiul Arad și județ, că în ziua de 23 Martie 1947 orele 9 dimineata va avea loc o mare adunare pentru a se aduce la cunoștință hotărâri importante.

Toți membrii sunt rugați cu insistență a lua parte la această adunare ce va avea loc în str. I. Gh. Duca Nr. 3 etaj, cu care ocazie se vor distribui și cărțile de membru.

V. președinte Gh. Scriban
Secretar Vasile Ursan

ministrative și jandarmeria, vor rămâne în viitor simple organe de colaborare.

Organele colectoare ale federalei, vor da în schimbul cerealelor predate la preț oficial, articole de fierărie, textile, hambac și sodă caustică.

Astăzi, organele colectoare se vor deplasa în plasele Pecica, Curtici și Sântana, iar dela 25 Martie în restul plășilor.

Întreprindere de înmormântare

FRĂȚII KLUG

Confecțiuni proprii, prețuri reduse.

ARAD,

Bdul Reg. Ferdinand 37.
TELEFON 14-30.

CRONICA TEATRALA

Interpretarea comediei Prostul

Dela înființarea secției românești a Teatrului Popular din această oraș, ne-am strădui să vedem în evidență acțiunea teatrală. Alături a conducerii, ca trupă și pieselor prezentate. Într-o zi când s'a întâmplat ca dintr-o piesă să nu satisfacă totul cerințele publicului, am văzut defavorabil la adresa joii de scenă prestat de unii artiști pentru a face loc laudele la adresa acelor care s'au strădui să satisfacă, prin jocul lor inteligent atât dorința autoarei, cât și cerințele publicului.

O facem și de astăzi, pe marginea prezentații comediei în 3 acte PROSTUL de Ludwig Fulda, o comedie cu un subiect original.

În rolul Prostului, apare oricărui critic Zaharia Ștefan în rolul doctorului și alături în totu de cele două personaje pe care le-a avut. La fel în Igoron, Min Dema, Clara Măscu și Gh. Sârbu.

În ce-o privește pe doamna Ecaterina Săghii, în rolul lui Bogdan, rol destul de greu, în lungimea textului, complexitatea replicilor și mărimea atitudinii de redat dacă cel care interpretează rolul nu este un înzestrat de scenă, o precizare: doamna Ecaterina Săghii, a lăsat dorit în ce privește cunoașterea textului, se încurca când trebuia să dea o replică și se scula în afara posesiunii teatralului de a putea lua înfățișarea pe care o cere rolul, uneori a o clipă la alta. Rolul atribuit doamnei Ecaterina Săghii, în PROSTUL, nu este acela care i potrivește. Nici măcar la o scenă ca aceea pe care o avem în Arad. Poate cu timpul...

În Ghicorghi, cel de alături, dacă n'ar fi prea exagerat gesturile, gesturi care îl obosesc și obosesc pe spectatori. — Doamna Margă Popescu, prim-dama. La fel, Cornelia Buda și St. Fedoreciuc, Bob Aba Grim și Mcereș. În distribuția rolurilor, să se aibă în vedere în ceea ce privește șansele ale artiștilor actor. Nu preferăm...

Interpretarea cerealelor va fi efectuată în jud. Arad numai de organele federalei Zorile

În urma dispozițiilor date de Ministerul Economiei Naționale începând cu data de astăzi, activitatea operațiunile de colectare a cerealelor vor fi preluate exclusiv de către organele colectoare ale federalei Zorile, pe tot cuprinsul județului Arad. Organele nd-

Precizare

Într-un reportaj apărut în numărul 768 din 14 Martie, sub titlul "so petrece la fabrica Astra" publicat numele a două funcționari care s'au făcut vinovați de furtul banilor muncitorilor. Amintit de funcționarul Rotaru de la fabrica Astra există mulți funcționari care poartă acest nume, precizăm că este vorba de funcționarul ROTARU DAVID dela secția de ARCURI.

Interpretarea Patriotică Cartierul 1 în folosul Căminului de zi și se anjează Duminică 23 un ceai dansant

In saloanele Restaurantului Pallace Buffet bine asortat. Prețuri populare. Concurs de dansare. Jazzul Jotzeta - Melax

Prin ajutorul acordat țăranilor

Muncitorimea aduce un însemnat aport pentru reușita campaniei de însămânțări

In fiecare Duminică muncitorii își sacrifică orele lor libere și se deplasează la sate pentru a repara gratuit țăranilor uneltele și mașinile agricole

Echipele de lucru muncitorești care s'au deplasat Duminică la țară pentru a repara gratuit uneltele plugurilor, au obținut succese mult mai mari decât da'ia trecută. Țăranii din comune fiind înștiințați că vor veni aceste echipe le-a așteptat și astfel pe lângă un mare număr de unelte agricole s'au reparat și multe obiecte casnice. Iată mai jos roadele muncii de Duminică:

Vine!!

O echipă de lucru CFR. s'a deplasat la Gutembun. Aci a ascuțit 60 fiare de plug, a confecționat 28 potcoave pentru cai, a reparat 2 coarce de plug, a reparat complet 5 prașitoare și alte 58 unelte agricole.

A doua echipă de lucru CFR. s'a deplasat în comuna Sag, unde a ascuțit 50 fiare de plug, a confecționat 4 talpe de plug, a sudat șase roți de plug, a confecționat 20 găleți, a sudat 4 rafuri, 4 osii, 4 cădări, 16 mașini de căleat și a făcut reparație generală la 2 căruțe.

Echipa de lucru a fabricii Ind. agrara s'a deplasat în comuna Livada. Si această echipă a confecționat 18 potcoave, a ascuțit 22 fiare de plug, a reparat un mare număr de topoare, - țărânașe și 27 oale.

Echipa de lucru a fabricii Teba deplasată în comuna Sântana a ascuțit 10 fiare de plug, 4 grape reparație generală, a ascuțit 4 sapani, a sudat 1 roțiță de plug, 2 furci, 5 securi, 1 greblă, o coasă, un corn de plug, 14 oale de bucătărie. A potcovit 2 cai și a distribuit țăranilor 16 potcoave cu culele necesare.

Echipa de lucru Astra care s'a deplasat în com. Panatul Nou, a ascuțit 31 fiare de plug, a reparat 1 plug, a sudat 1 plug, 2 furci, 3 topoare, 1 osie, 1 roțiță de tractor, 3 osii de căruță, 1 grindă de plug, 3 roți de plug. Deasemenea, a reparat 3 roți la mașina de semănat și mașină de semănat reparație generală. A confecționat 23 potcoave noi.

TEATRU

Sâmbătă, 22 Martie, orele 21. Trupa de revistă și operetă a teatrului „Idis” în frunte cu marea vedetă Sevilla Pastor și Max Morri: on prezintă pe scena arădană marile succese al operetei „IZIK'L SCHOLTIKK”. Această trupă prezintă în ziua de 25 Martie, orele 21, operetă în două acte și un prolog „TANZT IDALECH TANZT”.

Biletele în agenția Ilies.
Azi, în orele 15 și 21. pe scena arădană teatrul „Baraseum” prezintă comedia „O feliță cu noroc”, prețios muzical de Puiu Maximilian, Ion Ișu și N. Krämmer. În fruntea distribuției o marea vedetă Bebe Spitzer.
Biletele în agenția Europa.

Echipa de lucru a fabricii 23 August s'a deplasat în comuna Soț. Tabelele completate e usituața de grapă, 2 țărânașe, a sudat 4 securi, 3 cazmale, 1 roțiță la mașina de semănat, 1 cap de plug, 2 osii de plug, 1 tablă de plug, două coarce, 2 osii la mașina de semănat, 1 roțiță la tocătoarea de paie, 1 cheie de plug, 1 foarfecă de vie, 1 roțiță și un coș de la tractor, 1 traversă de mașină. Deasemenea, unei mașini de semănat i s'a făcut reparație generală.

Echipa de lucru ITA. a plecat la Zimand cu secția de mecanici.

Viviane Romance

Rotari, ferari și tinichigii. Mecantici au reparat 8 hârlețe și lopeti, 3 furci, 4 grape, 1 osie de căruță, 1 pompă de fântână, 1 cheie franceză, 1 greblă, 3 țevi la mașina de semănat, 2 capuri de plug, 1 grindă de plug, 2 rafuri de căruță, 9 cane și oale, 1 roțiță de plug.

Rotarii au reparat 3 roți mari de căruță. Tinichigii au confecționat 3 funduri de găleți, 9 funduri de oale și unul de cratiță. Au mai reparat 3 găleți și 3 cratițe.

Ferarii au confecționat 2 potcoave, au ascuțit 14 fiare de plug, 80 cuie de grape, a confecționat alte 12 cuie de grape, a ascuțit 16 securi și au reparat un plug, o grapă și un clește.

O altă echipă de la fabrica ITA. s'a deplasat în comuna Conop unde a ascuțit și ajustat 50 securi de pădure, a sudat 5 securi, a reparat 25 oale, una lampă de vânt. A confecționat 2 talpe de plug noui precum și alte articole casnice.

Asfel, muncitorimea sacrificându-și orele de odihnă, prin sprâjînul acordat țăranimii aduce un însemnat aport pentru reușita campaniei de însămânțări.

la Cinema SAVOY

du-și orele de odihnă, prin sprâjînul acordat țăranimii aduce un însemnat aport pentru reușita campaniei de însămânțări.

Indemnizația specială trebuie plătită tuturor salariaților până în seara de 20 Martie

Din informațiile primite de la corespondenții noștri din întreprinderi și instituții rezultă că unii patroni și instituții n'au plătit până în prezent salariaților indemnizația specială, deși termenul fixat de CGM. expiră azi, 20 Martie.

Când diferența între salarii și prețuri a devenit atât de mare, refuzul sau întârzierea acestor patroni de a plăti indemnizația este o lovitură adusă posibilităților salariaților de a face față greutăților materiale. Până la aplicarea noilor norme de salarizare prevăzute în noile contracte colective, această indemnizație aduce o întesnire care trebuie să fie acordată salariaților, imediat. Acolo unde se întâmpină rea voință din partea patronilor, salariații trebuie să obțină indemnizația prin acțiunea lor unită.

Până azi seară (20 Martie) indemnizația specială trebuie plătită.

Muncitorul Emeric Farcaș, denunțatorul fraudelor dela ORA a fost împins la sinucidere

Faptul tragic petrecut ieri în Capitală aruncă o lumină vie asupra scandalului afacerii dela O. R.A.P.

Emeric Farcaș, delegatul muncitorilor sindicale în consiliul de administrație al ORA-ului, s'a sinucis la locuința sa, trăgându-și un glonte în cap. Moartea l-a fost fulgerătoare.

Impresionată de acest gest, soția l-a armat în după amiaza aceleiași zile.

Luptător al mișcării muncitorești timp de mai bine de 18 ani, membru al Partidului Comunist Român, Emeric Farcaș a îndurat torturi și ani de temniță pentru cauza muncitorimii. În timpul dic-

taturei autonecsciene, Farcaș a adăpostit în casa lui tipografia clandestină care a slujit la tipărirea celor mai multe din manifestele și publicațiile antihitleriste.

Emeric Farcaș a fost cel care - cel dintâi - a sesizat autoritățile asupra jafului practicat sub acoperământul acestei instituții și a cerut să se deschidă ancheta care a dus la descoperirea întregii afaceri.

Elemente perfide și lipsite de scrupule, care se temeau de mersul cercetărilor, nu s'au dat la o parte de a amenința și de a ține sub o permanentă teroare pe autorul desoperirilor, pe Em. Farcaș. Dar în aceeași timp, cei interesați

Informații

TRANSPORTUL OUALE FOST LIBER. Oficiul județean Arad face cunoscut cetățenilor că în conformitate cu ordinul telegrafic al Subsecretarului de stat al aprovizionării ridicat restricțiile referitoare la blocarea ouălor. Prin urmare, cooperativile, emercianții și țărăii sunt liberi să colecteze și să transporte din tot cuprinsul oricărui cantitate de ouă, fără nici o malitală.

DECES. Familia îndoliată anunță pierderea scumpelor mamă Elena Gișca de 63 ani, înmormântarea va avea loc în ziua de 20 Martie 1947, orele 2 după amiază la locuința din str. Popa Rusu No. 5.

Depunerea tabelelor de persoane utilizat în întreprinderile comerciale și industriale

Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștință întreprinderilor comerciale și industriale că în conformitate cu dispozițiile Ministerului Economiei Naționale, tabelele de persoane utilizate se vor întocmi pe anul 1948 numai în 2 (două) părți.

Tabelele completate cu datele pe ziua de 31 Martie 1947, se depun în cursul lunii Martie 1947, la registratura Camerei de Comerț, unde se vor da celor interesați informațiile necesare.

Cei interesați sunt rugați să depună până la 25 Martie 1947, la registratura Camerei, birou nr. 1, de câte exemplare de formulare au nevoie.

PRELUNGIREA TERMENULUI PENTRU PREDAREA DECONTURILOR FISCALE LA ÎNCHEIEREA ANULUI DE ÎMPUNERE

Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștință comercianților și industriașilor, că termenul de predare deconturilor anuale de impunere pentru activitatea comercială și industrială pe anul 1947-48, a fost prelungește până la 31 Martie 1947.

Camera invită contribuabilii să se conformeze obligațiunii până la termenul sus arătat pentru a nu se sancționa prin aplicarea amendelor.

să încurcă filele anchetei și să se târască în timp, ca să se evite la josnice manevre politice amestec în mersul justiției, campanie furioasă de pomenire în sinuări calomnioase împotriva pe care-l socoteam primăjdios - pentru et și banda de mari speculanți, cerșii, ale căror interese trebuie menajate.

Omul care știuse să înșelă și să știrzească și siguranța necesciene, n'a putut răbda înfruntarea - singura lui avere - pusă la îndoașă.

Emeric Farcaș, denunțatorul fraudelor dela ORA, a fost împins la sinucidere!